



ПАНОРАМА
МИРОВОЙ ФИЛОСОФСКОЙ МЫСЛИ



От редакции

ФИЛОСОФИЯ ФРАНЦИИ. ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В истории мировой философской мысли философия Франции всегда занимала особое место. Интерес к ней традиционно сохраняется как среди исследователей, так и в философской печати. Журнал «Философские науки» на своих страницах регулярно освещает этот богатый пласт зарубежной философии, всегда выделяющийся своей яркостью и неповторимым своеобразием.

В рамках Года Франции в России и России во Франции (2010) журнал выпустил целую серию таких публикаций. На основе материалов Международной конференции «Французская философия в России: некоторые итоги и перспективы исследований», состоявшейся в Институте философии РАН 14 – 15 сентября, были опубликованы статьи, в которых анализировалось современное состояние философской мысли Франции и заметные явления в ее истории. Их авторами выступили как отечественные, так и французские ученые, темами работ которых стали: «фундаментальная антропология» и теория культуры Р. Жирара (Е.Н. Шульга), космополитический проект философии Ж. Деррида (Б. Губман), проблемы другого и гостеприимства в учениях Ж.-Л. Нанси и Ж. Деррида (Е.В. Петровская), новые идеи в сфере феноменологии: Э. Левинас, М. Анри, Ж.-Л. Кретьен, Ж.-Л. Марион (В. Карро), политическая и этическая проблематика в современной французской и франкоязычной мысли (С. Шовье), исследования в области античной и средневековой философии (Г.В. Вдовина), современная французская индология (В.Г. Лысенко), обобщающие размышления о состоянии французской философии сегодня (М. Кастийо) и др.

Публикация статей по французской философии была продолжена и в последующих номерах. Среди них статьи Н.С. Автономовой, И.И. Блауберг, В.П. Визгина, Е.Н. Князевой, Г.М. Тавризян и др.

В настоящем номере вниманию читателей предлагается взгляд на французскую философию не только со стороны отечественных и французских исследователей, но и со стороны ученых, пришедших во французскую культуру из других стран мира.

Философия Франции, отличающаяся новаторским характером и во многом задающая параметры современной духовной жизни, и сегодня занимает одно из ведущих мест в мировой мысли. Интерес к ней побуждает продолжить публикации, посвященные ее ключевым темам и проблемам.

*И.С. ВДОВИНА,
руководитель проекта*